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1. Directives aux stagiaires

A. Informations générales

1 -  l’évaluation aura lieu le ___/___/______ à ___h___ au local ______;

2 -  il s’agit d’une évaluation théorique comportant des questions à choix multiples et des questions à développement;

3 -  l’évaluation se fait individuellement;

4 -  la pondération de l’examen est de 30% de la note finale du cours;

5 -  l'évaluation a une durée maximum de 3 heures;

6 -  la calculatrice est permise;

7 -  la carte de codification du 6809 est nécessaire;

8 -  aucune documentation n’est permise;

9 -  Vous utiliserez un crayon à mine afin de rédiger cette évaluation.

B. Critères particuliers de performance

1 -  Utilisation judicieuse des modes d’adressage et des instructions en vue d’une programmation optimale.

2 -  Construction précise d’un ordinogramme pour solutionner un problème simple.

3 -  Programmation adéquate des ports du PIA.

4 -  Résolution adéquate du problème de commande d’un élément de puissance par microprocesseur.

5 -  Interfaçage opérationnelle des convertisseurs A/N et N/A pour une application donnée.

C. Correction vs pondération

1 -  Les questions n’ont pas toutes la même pondération. La pondération est indiquée au début de la question.

2 -  Pour les programmes à rédiger, le correcteur va considérer la simplicité et la fonctionnalité du programme. Le correcteur peut attribuer une fraction de la pondération selon l’importance des erreurs commises.

D. Attention

1 -  Indiquez votre réponse à l’endroit approprié. Cette réponse sera la seule considérée comme étant la réponse à la question.

2 -  Le plagiat entraîne automatiquement et immédiatement la note 0%.

	#1 
	Pondération :


	1 pt


	Note : 
	
	pt

	
	

	
	Pour le programme suivant, dites quelle proposition est vraie? Supposez que le PIA est déjà initialisé.

PB
EQU
$1402


ORG
$0200


LDA
PB

DEBUT1
ORA
#00000110B


STA
PB


JMP
DEBUT1



	
	

	a) 
	le bit 6 du port B est mis à un niveau 1

les bits 1 et 2 du port B sont mis à un niveau 1

les bits 1 et 2 du port B changent d'état continuellement

les bits 1 et 2 du port B passent d'un niveau 1 à un niveau 0

aucune de ces réponses

	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	
	


	#2 
	Pondération :


	1 pt


	Note : 
	
	pt

	
	

	
	Quelle suite d'instructions permet de forcer le bit 7 du port B à un niveau 0, sans modifier les autres bits du port B? Supposez que le port B du PIA est en sortie et que l'étiquette «PB» correspond à l'adresse du port B.

	
	

	
	a)
lda
pb
b)
ldA
pb
c)
lda
pb


ora
#$10000000b

anda
#01111111b

eora
#01111111b


sta
pb

sta
pb

sta
pb

d)
lda
#01111111b
e)
aucune de ces réponses

sta
pb



	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	
	


	#3 
	Pondération :


	1 pt


	Note : 
	
	pt

	
	

	
	Supposez que le PIA est correctement initialisé: combien de temps doit durer la sous-routine «DELAI» pour obtenir, sur le bit 0 du port B, une onde carrée à la fréquence de 10Hz ?


ORG
$0200

PB
EQU
$1402


LDA
PB

DEBUT1
EORA
#$01


STA
PB


JSR
DELAI


JMP
DEBUT1

	
	

	a) 
	10 ms


20 ms


50 ms


100 ms


Aucune de ces réponses

	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	
	


	#4 
	Pondération :


	1 pt


	Note : 
	
	pt

	
	

	
	À la fin du programme, quelle sera la valeur du registre A?


LDX
#TABLEAU


LDA
3,X

TABLEAU
DB
$23,$02,$AA,$55,$FF

	
	

	a) 
	$23

$02

$AA

$55

$FF

	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	
	


	#5 
	Pondération :


	1 pt


	Note : 
	
	pt

	
	

	
	À quoi sert l’instruction:
LEAX
  1,X

	
	

	a) 
	sert à incrémenter le registre X

sert à charger le reg. A avec le contenu de l’adresse pointée par X+1

sert à charger le registre A avec le contenu de l’adresse pointée par X

sert à additionner la valeur 1 au registre X et à placer le résultat dans le reg. A

aucune de ces réponses

	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	
	


	#6 
	Pondération :


	0,5 pt / par élément


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Dessinez le symbole, pour un ordinogramme, correspondant à chacune des définitions.

	
	

	
	a) Utilisé pour montrer un branchement conditionnel.


	

	
	b) Utilisé pour montrer un traitement.


	

	
	c) Utilisé pour montrer un appel à un sous-programme.


	

	
	d) Utilisé pour montrer la fin d’un ordinogramme.


	

	


	#7 
	Pondération :


	3 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Dessinez un ordinogramme qui solutionne le problème suivant:

Vous désirez faire, sur un dispositif de sortie, un compteur modulo 4 (de 0 à 3 inclus.) qui compte continuellement.

	
	

	
	Solution:




	#8 
	Pondération :


	3 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Écrivez un programme assembleur solutionnant le problème suivant.

On veut un compteur sur un dispositif de sortie (latch). Le compteur est un modulo 4 (de 0 à 3 inclus.) qui compte continuellement. Le dispositif de sortie répond à l’adresse $2000.

Votre programme doit être fonctionnel. L’origine du programme est $0200.



	
	

	
	Solution:




	#9 
	Pondération :


	3 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Écrivez un sous-programme de délai, en assembleur, dont la durée est de 500(s. Aucun registre ne doit être affecté par le sous-programme. Utilisez le registre A pour réaliser le délai. La période d’un cycle machine est 1(s. Ne considérez pas le temps des instructions qui ne se répètent pas. Le nom d’appel du sous-programme est WAIT.

	
	

	
	Solution:




	#10 
	Pondération :


	3 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Écrivez un sous-programme en assembleur qui initialise le port A du PIA en sortie.  Après l’exécution du sous-programme, l’utilisateur doit avoir accès au port A en sortie. Le nom d’appel du sous-programme est INI_PA. Utilisez, dans votre programme, les étiquettes suivantes:




PA 

pour le port A



DDRA

pour le registre de direction



CRA

pour le registre de contrôle

	
	

	
	Solution:




	#11 
	Pondération :


	2 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Dessinez le circuit nécessaire pour contrôler, à l’aide d’une ligne en sortie du PIA, une charge résistive demandant un courant de 200 milliampères et une tension de 5 volts.

	
	

	
	Solution:




	#12 
	Pondération :


	2 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Dessinez le circuit nécessaire pour contrôler, par une ligne en sortie du PIA, une charge CA résistive de faible puissance. La charge est en fait une petite lampe alimentée sur une source de 220 volts à 50Hz. Le circuit doit avoir une isolation électrique entre le circuit de commande à faible tension (+5V) et l’élément de puissance à haute tension (220V).

	
	

	
	Solution:




	#13 
	Pondération :


	3 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Écrivez un sous-programme qui ajuste, à chaque fois que le sous-programme est appelé, la sortie PB7 du PIA selon le niveau logique présent sur PA7. Considérez que le PIA est déjà initialisé correctement. Le nom d’appel du sous-programme est ADJ_PB4. Utilisez, dans votre solution, les étiquettes suivantes:



PA
pour le port A du PIA ($1400)



PB
pour le port B du PIA ($1402)

Attention: 
Vous devez utiliser un maximum de 12 instructions sinon la note zéro sera automatiquement attribuée pour cette question.

	
	

	
	Solution:




	#14 
	Pondération :


	2 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Un convertisseur A/N à huit bits est utilisé sur un système à microprocesseur. L’ajustement du convertisseur est faite de manière à obtenir le code 255 lorsque que la tension d’entrée est +8 volts et le code 0 avec une tension de 0 volts. Quel code fournira le convertisseur si la tension d’entrée est de 3,2 volts.



	
	

	
	Calculs:


	

	Inscrivez votre réponse : 
	102
	


	#15 

	Pondération :


	2 pts


	Note : 
	
	pts

	
	

	
	Le programme suivant contrôle un convertisseur N/A à huit bits répondant à l’adresse $1800. Dessinez la forme d’onde obtenue par l’exécution du programme sachant que la tension minimale et maximale du convertisseur est 0 et +8 volts respectivement.


ORG
$0200


CLRA

LOOP
STA
$1800


DECA


JMP
LOOP

	
	

	
	Solution:




Appendice #1: Résumé pour la programmation du PIA.
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REGISTRE DE CONTRÔLE DU PORT A







1















CA2







en







sortie















0







 : Écrire sur PB => CB2















        CB1      ou     => CB2















Tx







 : CA1       ou      => CA2 et CRA7















        Lire PA => CA2 et CRA7















Rx























Mode dialogue:















D







I







A







L







O







G







U







E







voir







0







0







P







U







L







S







É







lire PA => CA2







écrire PB => CB2







0







1







P







R







O







G







R







A







M







M







E







CA2 = CRA3







1







X







1







interruption







permise







0







interruption







masquée







1







CA1 actif







sur       .







0







CA1 actif







sur       .







CONTRÔLE DE CA1







1















PA







0















DDRA







accès à DDRA







ou à PA







1







interruption







permise







0







interruption







masquée







0















CA2







en







entrée















1







CA2 actif







sur       .







0







CA2 actif







sur       .







CONTRÔLE DE CA2







1







transition







active sur CA2







1







transition







active sur CA1







0







aucune







transition







active sur CA2







0







aucune







transition







active sur CA1







IRQ







de CA2







IRQ







de CA1







0







1







2







3







4







5







6







7







REGISTRE DE DIRECTION DU PORT A







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie







 0 = entrée







 1 = sortie
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